

在爱情上追求效率
其实都是不懂爱情的人
爱情应该是体验和经历

那些胆怯与欢乐
那些伤那些泪
才是爱情最重要的桥段

——都市放牛本周情爱语录



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

不要在爱情上追求效率

拈花一笑:结婚有4年,有一个女儿。他的父母留下的房产都给了哥哥妹妹。我找他沟通,他的答案是不爱我了。现在有一个未婚的男性,人品比较好,可他是我老公的朋友,如果我离婚了能与他发展恋情吗?

都市放牛:你其实可以去做个编剧的,铺垫了半天,原来真相在后面。虽然逻辑有点牵强,情节还是挺狗血的。问题是,此人即使可以冒天下之大不韪,朋友妻,不欺白不欺,当真要娶个二手女人,他还会那么贪吃吗?

你才不会懂:喜欢坐在我身后的男孩V,平常上课都经常聊天,新学期分班,我和V的距离越来越远,假期我在QQ上表白了,但是V给予我所有的反应就是没有反应。求牛哥解释V什么心理?

都市放牛:他这叫近因效应心理。就是熟人之间的消极作用,将对方的最后一次印象作为认识与评价的依据,并常常使彼此的人际交往和人际关系发生质和量的变化。也就是说,他本来对你印象蛮好的,给你这么一表白,把人小杆子给吓傻了。

无所谓:他总说我是小姑娘,太天真太傻,好像对什么事都表现得不在乎,我总不明白他在想什么。怎样才能整天跟他一样?

都市放牛:男人说你是小姑娘,潜台词是:知道你涉世未深,不了解成年男女游戏的规则,万一真睡了你,担心你认真动情,缠着他要婚姻。你不是他喜欢的类型,但你上赶着提供暧昧,他也很心痒。情感博弈中你俩不是一个重量级,赶紧撤吧。三脚猫不要幻想一夜练成神功拿下武林高手。天真时拼命天真,这样多好。

皮卡丘:整个暑假,男友都很少跟我联系,我打电话给他,他还接得很不耐烦。开学了,他又像什么也没发生过一样出现在我面前。这是怎么回事?

96060 短信互动平台:

1. 移动用户发送 azk+ 网名 + 提问至 1065830096060
2. 电信用户发送 azk+ 网名 + 提问至 10659396060
3. 联通用户发送 azk+ 网名 + 提问至 1065596060

乱|点|鸳|鸯|谱

因为一件事看清一个人?

杨冰阳/文

昨天吃饭,我一个女朋友说起最近的一件让她特别郁闷的事儿,她有一个朋友没事总找她帮忙,虽然事儿每次都很困难,每次说话都挺甜的,她也就不再回报地帮了对方两年。前几天这个爱被帮忙小姐在微博上发了一条状态,她看到是在自己家附近,于是就随口问了句你来这边干嘛呢?想到好久不见了,打算约她一起吃个饭。结果爱被帮忙小姐就一直支支吾吾,隐匿行踪。朋友就说:你每次问我在哪里我哪次不是实话实说?这会你到我家门口了我好心约你吃饭你还这么敷衍我。爱被帮忙小姐自知理亏,也继续不吭声。于是朋友一怒之下就宣布和她断交。

这事并没有到此为止,爱被帮忙小姐生气了,发了一篇微博,大意是终于因为一件事看清了一个人。blablabla。把我女朋友气得够呛。

女朋友和我说这事的时候,我正在优哉游哉剥小龙虾。我说:无论什么事情,一定是事出有因的。不管是朋友背叛你好,老公和你闺蜜上床也好,上司偏帮你的其他同事也好,朋友让

你背黑锅也好,一定都是事出有因的。如果一个人不愿意去检讨和反省自身的毛病,就会试图借由一件事把对方彻底打倒搞臭,以免自己陷入自我指责的窘境。但事实是,你想要看到一个人最坏的那一面,并不需要花费太大的力气。

女朋友对此有点不解。我就举了个例子给她听:你看这地儿的老板人挺帅的挺能耐的吧,做事也挺勤快,亲力亲为。你要和他套近乎成为朋友,没那么容易,但如果你得罪他,只需要把他叫过来:你这么大年纪了一个大男人,在这种破地方里剪小龙虾为生,难道不觉得自己可耻吗?保证这一句话能把他得罪得底儿掉。女朋友听了笑得不行。

回过头来说,看到这个标题,你们是不是挺激动的?激动你就中枪了!世界上的事情有一万种可能性,如果你太容易因为一件事否定一个人,那么你身边很难有朋友,更遑论知心爱人。水至清而无鱼,人至察则无徒。说的就是这个道理。我们要尽量保持自己的正面能量,不要放任对方挑战自己的

底线,坚持自己的原则,平静对待挑衅和苛求,这样你才能总和人的正面打交道。如果你总是把自己陷入无边的哀愁里,总觉得什么事情都辜负了你,这样你就很容易看到各类人等最坏的那一面。新鲜的肉难免也会被苍蝇无辜地叮两下,但如果你把自己变成一块臭肉,那来的是成群结队的苍蝇。

说真的,我不相信任何人能借由一件事看清另一个人。人都是有多面性的,每个人在每个时刻的表现不一样。你在相亲桌上看到的那个狂抖腿的男人,也许他的将来是非常有家庭责任感的一个好老公;那个向你借钱对你冷淡的男友,也许因为他知道自己肺癌晚期;在办公室性骚扰你的上司,也许对儿女俯首甘为孺子牛;你所看不起的溜须拍马的同事,也许是因为他想要往上爬得够高,以告慰父亲在天之灵;那个背叛你的闺蜜,也许当初她当年暗恋的男孩子因为你而拒绝过她;那个要你背黑锅的上司,也许对你早就心怀愧疚想要下次升你的职……

在非原则性问题上,给对方多一次机会,就是给自己多一次机会。■



绘图/海角情人 插画师
美国 SND 插图奖获得者

这是我年轻时的照片,那时候的我还没有结婚,总是充满活力,脸上的笑容也总是那么的真实。

本|周|语|录

你是我每天都可预见的艳遇

@稳稳的蜗牛:当女人拿着薯片的时候,无论发生了什么,都不要抱她。压碎薯片只会让事情变得更糟。

@乔小囧:上午去海边骑车,看到许多拍婚纱外景的新娘,男人哭丧着脸,女人满是油坐在马路牙子上休憩。结婚这么浪漫的事,总会被一系列仪式感的程序搞得狼狈。

@健崔:两粒葡萄,一粒硬一点儿,一粒软一点儿,硬的把软的挤烂了,软的烂了以后,把硬的传染了,硬的也烂了。所以,两个人在一起,别老吵架。

@琦殿:男朋友:“好多人都发现我有肚子了,我是真的应该减肥了?运动好像没有用,难道真的要少吃?……可是我饿啊!!我吃不饱啊!!!”听得我小胸一动,暖流一涌。吃!又不是吃不起,又不是没人要,使劲吃!#一个称职的女朋友是不会让男朋友饿肚子的#

@女流氓:看到俩傻货惺惺相惜比看到俩好友白头到老还高兴。

@庄雅婷:人类很多情感都让人觉得尴尬。廉价同情心,轻易的感动,轻佻的安慰,佯装活泼的鼓励之类。这时就觉得面瘫还能保住一些体面。

@骨头哥:你是我每天都期盼的回到家中可预见的艳遇。

@恶人寰:人的无能在于,既不能预防爱的出现,又不能阻止不爱的发生。

@马碧德:“妈妈,我那么爱他,为什么他要离开我,呜呜。”女孩子扑在母亲的怀里哭诉情伤。母亲经历丰富,深知年轻人遇到这种事时的心思。于是她扶起怀里的姑娘,目光中满是温柔,直视着她,微笑说道:“妈妈腿麻了。”

@衣锦夜行的燕公子:交往的过程中,还是应该注意话题的选择。男人真的不想听,你爸爸鸡眼又犯了,你二舅妈邻居的儿子喜欢吃南瓜,你觉得又长了皱纹,某某牌子出新品了是保湿精华。不要无止境闲聊,在你把自己的琐事展现无余时,你就渐渐地失去了神秘的光环。生活琐碎是消磨爱情的最大杀手。

@TuesdayChina:我的朋友和她男友第一次约会时,那个男生计划得十分周密,见面后就兴冲冲地要领她去攀岩。她穿的裙子化着全妆,有些不想去。但男生一个劲儿告诉她,攀岩特别愉快!人生苦短,你要什么都试一遍。她有些感动,这个人拼命地把他喜欢的东西分享给我,好萌好可爱。几个月后分手了,因为那个男生控制欲太强了。